



香港中區立法會道一號
立法會綜合大樓
立法會發展事務委員會主席
謝偉銓議員 BBS

謝主席：

有關樹木管理政策事宜

2015年7月22日西區般咸道一棵被列入《古樹名木冊》的石牆樹與其相連的部分石牆倒塌，路政署及後於同晚及8月7日晚上，移除同一石牆上的其餘五棵石牆樹。然而，移除樹木的程序及理據引起公眾極大關注，社會輿論要求當局立即訂立樹木法，樹木管理專家小組成員亦曾公開表示在移除樹木前沒被諮詢，政府砍樹理由亦不充分，要求政府當局及樹木辦盡快向專家小組解釋。

現任政務司司長林鄭月娥於上屆特區政府出任發展局局長期間，曾表示會認真研究訂立樹木法，但發展局時至今日仍以該專業界別人手不足拖延，未提出任何具體訂立樹木法的行動。而現任發展局局長陳茂波曾在其今年3月22日的網誌表示早於年初已聯絡各部門開始樹木風險評估工作，務求在雨季來臨前完成有關樹木風險評估及跟進工作，但卻出現石牆樹倒塌及倉卒移除石牆樹事件。

就此，本人認為事務委員會有需要就樹木管理策略、移除樹木程序、及訂立樹木法進行討論，故現特致函閣下，建議盡快把相關議題納入事務委員會的議程之中，並邀請相關的政府官員出席會議，回應委員會的查詢，以及要求他們向事務委員會提交相關的文件和資料。本人期望政府當局能夠提出完善樹木管理政策的具體措施，做到真正「人樹共融」。

倘有查詢，請致電2521 6292與本人聯絡，謝謝！

陳家洛

立法會發展事務委員會委員
陳家洛謹啟

2015年8月10日